
ATA DA 049ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE JUNHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli - Carlos Humberto – 

Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Janice Krasniak - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

– Thiago Morastoni - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Enaltece a vinda do Presidente Lula a Itajaí para 

a realização de investimentos no Porto de Itajaí 

no valor de R$ 840 milhões. Exibe no telão os 

registros fotográficos da presença do Presidente e 

dos ministros. Questiona a ausência do Governador 

de Santa Catarina e do Prefeito de Itajaí durante 

a visita do presidente. 

Lista todas as obras e custos que serão 

realizadas no Complexo Portuário de Itajaí e 

redondezas. Informa que o referido porto é o 

segundo maior do Brasil, além de ser o maior 



exportador de frangos congelados do país. Explica 

que o impacto dos investimentos gera mais 

empregos, escoamento da produção e desenvolvimento 

em diversas regiões de Santa Catarina. 

Também cita os investimentos na Petrobrás, 

apresentando fotos e informa o impacto na geração 

de empregos. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Manifesta 

preocupação com o atraso nas obras de reforma da 

EEB Aderbal Ramos da Silva, localizada na parte 

continental de Florianópolis. Ressalta que a EEB 

Aderbal Ramos da Silva é um verdadeiro patrimônio 

do Estreito, uma instituição pública tradicional, 

com forte vínculo na comunidade e, que, há mais de 

uma década enfrenta um processo lento de reforma e 

ampliação. Informa que o projeto foi elaborado em 

2011, porém, a primeira tentativa de execução 

correu em 2018. Desde então, a obra tem sido 

marcada por diversos problemas, falhas no projeto, 

faltas de pagamento, entre outros. Relata que em 

2021 a obra foi embargada por falta de alvará de 

construção, além da necessidade de demolição de 

parte da estrutura porque os pilares não atendiam 

à resistência mínima exigida. Reconhece que houve 

um grande avanço nos últimos meses – a obra está 

agora, com 70% de execução, e cerca de R$ 7,3 

milhões investidos dos R$ 10,2 milhões previstos. 

Conclui dizendo que isso represente um motivo de 

alegria para todos os alunos, professores, 

servidores e para a comunidade. Lamenta, porém, 

que o prazo para a conclusão da obra prevista para 

30 de março passado, foi prorrogado para 29 de 

setembro próximo. Repudia o fato de que, enquanto 

isso, os alunos estão alojados em salas 

improvisadas sem estrutura. [Taquigrafia: Meibel] 

    

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) - Manifesta 

sua indignação com os anúncios de investimentos 

federais e afirma que, em Santa Catarina, o 

dinheiro está sobrando – fruto, segundo ele, de 

uma boa administração do Governador Jorginho 

Mello. Critica o Presidente Lula, afirmando que 

ele se considera a quarta pessoa da Trindade, 



pois, ao chegar no Nordeste, o chão brasileiro 

mais sofrido, declarou: “Deus deixou o sertão sem 

água porque sabia que eu seria presidente.” 

Relembra que o PT governou três vezes com Lula e 

duas vezes com Dilma, mas nunca resolveu o 

problema hídrico da região. [Taquigrafia: Meibel] 

 

 DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Traz à memória 

o acidente ocorrido no Morro dos Cavalos com um 

caminhão tanque que causou um incêndio de grandes 

proporções. Diz que visitou a ANTT em Brasília 

para entrega de um ofício e que obteve o retorno 

de sua solicitação, onde informa que o contrato 

feito com a empresa Arteris receba um aditivo e, 

assim, consiga fazer com que a empresa se 

responsabilize pela obra. Fala dos pontos críticos 

da via e espera que as manutenções preventivas 

para os motoristas sejam feitas o mais breve 

possível. 

 Comenta que são cerca de 30 mil veículos que 

transitam diariamente no Morro dos Cavalos e que, 

mais uma vez, o Governo federal demarcou terras 

indígenas na região atrapalhando o andamento de 

qualquer melhoria para a região. Tece críticas ao 

Governo Lula e diz que o Estado de Santa Catarina 

sempre foi pujante e que não depende de 

assistencialismo promovido pelo Governo federal. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Fala 

sobre o trecho da BR-101 entre Piçarras e Porto 

Belo o qual deveria ser um trecho logístico, mas 

vem se tornando um pesadelo diário para os 

moradores da região e motoristas. Cita as enormes 

filas que vem se formando e comenta que o tempo de 

viagem na alta temporada chega a cinco vezes o que 

seria normal. 

 Lembra que esta é a rodovia mais importante do 

sul do Brasil, mas que o prejuízo decorrente das 

filas na BR-101 chega a mais de R$ 1 bilhão, 

fazendo com que muitos turistas optem por não mais 

virem ao Estado. 

 Apresenta duas matérias do Diarinho onde fala 

das filas entre Piçarras, Itajaí, Itapema, 



Balneário Camboriú e região e diz ser um descaso 

com uma das regiões mais importantes de Santa 

Catarina. Pede uma ação concreta de cada liderança 

política para que a terceira faixa seja feita na 

rodovia e que não mais atrapalhe o trânsito e 

prejudique as empresas que estão instaladas 

próximas a rodovia. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Comenta 

que a região do Médio Vale do Itajaí é a única do 

Estado que não tem Hospital Público Regional, mas 

tem uma rede ampla e eficiente de hospitais 

filantrópicos. Registra que em data anterior o 

Governador Jorginho Mello esteve na região de 

Blumenau e fez um anúncio do repasse de R$ 90 

milhões para o Hospital Santo Antônio, de 

Blumenau, justificando que o mesmo atende mais de 

90% dos pacientes pelo SUS. Afirma que estes 

recursos vão ter um significado muito importante 

para a população da região. Conclui destacando que 

o Supremo Tribunal Federal (STF) reconheceu a 

competência das Guardas Municipais para o chamado 

policiamento ostensivo, comunitário e preventivo, 

proporcionando mais segurança. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

Partido: PL 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Compartilha a 

alegria da volta do clássico jogo do BEC e do 

Metropolitano, em Blumenau. Relata que o jogo 

ocorreu no Estádio do Sesi. Cita que acompanhou o 

evento e que observou vários políticos 

participando da festa, destacando que muitos foram 

contra a municipalização. Relembra que foi na 

Alesc que tudo iniciou e que na audiência pública 

no ano de 2023 foi mostrado para a população de 

Blumenau que o Sesi não é só futebol, é cultura, é 

família, entretenimento, espaço de desenvolvimento 

social e esportivo. Ressalta que no ano passado 

através de emenda da bancada destinou recursos 



para a reforma inicial do Sesi de forma gratuita, 

sendo que amanhã será votado o PL n. 0282/2025, 

oficializando a entrega do Sesi para a cidade.  

Dá parabéns aos deputados que participaram 

desta luta, ao Governador Jorginho Mello, que foi 

parceiro, em prol da qualidade de vida da 

população de Santa Catarina. 

 Deputados Fernando Krelling e Napoleão 

Bernardes (Aparteantes) – Parabenizam o Deputado 

Ivan Naatz pelo tema na tribuna, bem como os 

deputados e a parceria do Governador Jorginho 

Mello, que lutaram para que a municipalização do 

Sesi ocorresse.   [Taquígrafa: Ana Maria]      

 

Partido: MDB 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Parabeniza 

a convenção partidária ocorrida no município de 

Garuva com a participação de 305 filiados e que 

elegeu o vereador Klaus.  

Anuncia que Santa Catarina teve um crescimento 

econômico de 7,6% no primeiro trimestre. Cita que 

está acima da média nacional, impulsionado pela 

indústria, agronegócio, construção civil e 

produção de máquinas e equipamentos. Endossa que o 

desenvolvimento do Estado é sustentado por 

iniciativas privadas, educação de qualidade, 

segurança pública eficiente e respeito aos 

produtores, refletindo uma nova abordagem 

econômica. Informa ainda que Santa Catarina possui 

uma das menores taxas de desemprego, uma forte 

rede de ensino técnico e um sistema de segurança 

bem avaliado. Assegura que esses fatores criam um 

ambiente confiável para investimentos e 

crescimento, valorizando quem assume riscos e gera 

oportunidades, envolvendo toda a sociedade. 

Reitera que a missão dos líderes é proteger e 

ampliar esse modelo, investindo em infraestrutura, 

desburocratizando Santa Catarina, apoiando o 

empreendedorismo, fortalecendo o setor agro e 

promovendo uma educação de qualidade.  

Conclui que Santa Catarina mantém um caminho 

de sucesso, com a responsabilidade de todos em 

continuar avançando com trabalho, respeito ao 



dinheiro público, liberdade econômica, coragem e 

fé no potencial do povo. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h, no horário reservado à Ordem do Dia,  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Neste 

momento, a Presidência registra a presença nas 

galerias do Plenário da Assembleia Legislativa, os 

participantes da 33ª edição do Parlamento Jovem, 

dando as boas-vindas a todos.   

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0573/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que reconhece o "Memorial Padre Léo", no 

Município de São João Batista, como ponto 

turístico religioso do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0026/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Rede Feminina de Combate ao Câncer de Nova Trento 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0137/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca da estrutura e funcionamento da 

fiscalização agropecuária no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0138/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca do Serviço de Inspeção Estadual 

de Produtos de Origem Vegetal - SIEPOV. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0139/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra de 

ampliação e reforma da ponte da Comunidade de 

Linha Chapéu, localizada no Município de 

Itapiranga. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0140/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 



acerca da contemplação das bolsas do Programa 

Universidade Gratuita. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados: 

Ivan Naatz, Fernando Krelling, Dr. Vicente 

Caropreso, Sérgio Guimarães, Tiago Zilli, Jair 

Miotto, Neodi Saretta, Napoleão Bernardes, Matheus 

Cadorin, Maurício Peixer e Carlos Humberto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0141/2025, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca dos servidores lotados nos Núcleos de 

Gestão de Convênios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0142/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

implementação da Lei 14.154/2021 no Estado, 

visando aperfeiçoar o Programa Nacional de Triagem 

Neonatal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0143/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Portos, Aeroportos e Ferrovias, 

informações acerca da implementação do Transporte 

Aquaviário na Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0144/2025, de autoria 

do Deputado Thiago Morastoni, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação e ao Comandante-

Geral da Polícia Militar, informações acerca do 

videomonitoramento, segurança eletrônica e 

capacitação nas escolas da rede estadual de 

ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0145/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do programa Universidade Gratuita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0146/2025, de autoria 

do Deputado Thiago Morastoni, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da implantação da nova Unidade de Coleta e 

Distribuição do Hemosc, em Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0147/2025, de autoria 

do Deputado Thiago Morastoni, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, ao 

Delegado-Geral da Polícia Civil e ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 

acerca da obra do prédio destinado à unificação 



das unidades da Polícia Civil e da Polícia 

Científica no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0148/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando à Secretária 

de Estado da Assistência Social, informações 

acerca da atual estrutura de acolhimento 

institucional na modalidade Casa Lar na Grande 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0194/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Faxinal São Pedro, localizado 

Município de Lebon Régis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0195/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Ilha Redonda, localizado Município de 

Palmitos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0196/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Cambuciba, localizado Município de 

Riqueza. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0197/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando ao Ministro dos 

Transportes e ao Presidente do CONTRAN, apelo para 

a revisão da Resolução Contran 996/2023, de 15 de 

junho de 2023, visando mais segurança aos 

condutores de ciclomotores, bicicletas elétricas e 

autopropelidos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1741/2025, de autoria do 

Deputado Marquito, solicitando ao Diretor-

Presidente das Centrais Elétricas de Santa 

Catarina, informações acerca da suspensão do 

fornecimento de energia elétrica à Feira dos 

Imigrantes e plano de contingência para eventos 

públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do parecer 

contrário da Comissão de Constituição e Justiça ao 



Projeto de Lei n. 0112/2025, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, que veda a conduta do 

nudismo a céu aberto, inclusive em praias 

marítimas e fluviais, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina, e estabelece outras providências. 

O sr. Presidente comunica que: “A matéria 

recebeu parecer contrário na Comissão de 

Constituição e Justiça. E o deputado autor da 

matéria recorreu da deliberação da CCJ”.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Jessé Lopes, Alex Brasil, Ana 

Campagnola, Mauro De Nadal, Sargento Lima e Jair 

Miotto.   

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO  

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 



DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO THIAGO MORASTONI não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos nove votos “sim”, 18 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

O sr. Presidente informa que a matéria 

tramitará na Comissão de Direitos Humanos e depois 

na Comissão de Turismo.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra ao Deputado Mauro De Nadal para que 

proceda ao sorteio das oito escolas que irão 

participar da 34ª edição do Programa Parlamento 

Jovem, no mês de novembro do presente ano.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Orador) – Menciona 

que é um momento importante para o Parlamento 

catarinense, pois entende que é o período em que 

jovens estudantes conheçam e acompanhem o dia a 

dia das funções de um deputado, bem como vivenciar 

o universo político catarinense.   

Anuncia as escolas que participarão do 

sorteio.    



(Procede-se ao sorteio das escolas por meio 

eletrônico.) 

Comunica as oito escolas sorteadas:  

Grande Florianópolis - EEB João Silveira; 

Planalto Serrano - Colégio Motivação (Correia 

Pinto); 

Região Oeste - EEB São Miguel (São Miguel do 

Oeste);  

Região Meio Oeste Catarinense - EEB São José 

(Fraiburgo);  

Região do Vale do Itajaí - EEB Aleixo 

Dellagiustina (Fraiburgo); 

Região Sul catarinense - CEDUP (Laguna); 

Região Planalto Norte - Colégio Mafrense 

(Mafra); 

Região Nordeste - EEB Presidente Médici 

(Joinville). [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Parabeniza 

o colegiado de deputados que ocupam a Comissão de 

Constituição e Justiça pela celeridade e lucidez 

ao derrubar os Projetos nº 164, 165 e 166, que 

propunham, respectivamente, impedir a nomeação de 

homens réus de crimes de violência (mesmo enquanto 

o processo tramita), suspender o salário de 

servidores públicos acusados e cassar 

automaticamente homens que cometerem qualquer 

crime contra mulheres. Reitera a importância de 

união e resistência entre os parlamentares para 

enfrentar as incongruências presentes nas falas e 

atitudes do grupo feminista.  

Denuncia a prefeita de Balneário Camboriú pela 

nomeação da nova Secretária de Comunicação, 

alegando que a escolha contraria os princípios 

defendidos na campanha eleitoral e chamando a 

nomeação de “estelionato eleitoral”. Revela que a 

alertou sobre a nomeação ainda em janeiro, via 

mensagem de WhatsApp, recebendo como resposta que 

a escolha se deu por “comprometimento técnico”.  

Argumenta que a prefeita foi eleita com o 

apoio de um eleitorado conservador, mas 

surpreendentemente nomeou uma profissional com 

posições favoráveis ao feminismo e à legalização 

do aborto. Por fim, afirma estar vigilante às 



ações da prefeita, garantindo a defesa dos 

interesses de seus eleitores em Balneário 

Camboriú. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Ressalta na 

tribuna o dia sem impostos, lembrando que até o 

dia 29 de maio todos os contribuintes trabalharam 

exclusivamente para pagar impostos, taxas e 

contribuições e que somente a partir da meia-noite 

do dia 29 é que o cidadão começa a produzir para 

si mesmo.  

Comenta sobre a greve dos servidores da 

Receita Federal, avaliando causar prejuízos de até 

R$ 40 bilhões se prosseguirem com a paralisação 

até setembro. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Faz uso da 

tribuna para abordar dois temas que considera 

importantes. O primeiro é sobre a aprovação, na 

semana passada, em Plenário, de um projeto de lei 

de sua autoria, que reconhece o município de 

Anitápolis, localizada na região da Grande 

Florianópolis, como a Capital Catarinense da 

Revolução de 1930. Agradece a todos os nobres 

colegas que contribuíram para a aprovação do 

projeto, o qual nasceu com o propósito de resgatar 

e valorizar a história de Anitápolis, fortalecendo 

a cultura local, incentivando pesquisas e 

impulsionando o turismo catarinense. Comenta que 

durante a Revolução de 1930 ocorreu um combate na 

Serra da Garganta, quando se deu o confronto de 

tropas revolucionárias vindas do Rio Grande do Sul 

e que enfrentaram as tropas públicas de Santa 

Catarina. Entende que é fundamental reconhecer o 

papel da referida região na história do Brasil 

para promover o desenvolvimento cultural e 

turístico.  

O segundo assunto diz respeito à realização de 

uma audiência pública, no dia de ontem, no 

município de Imbituba para debater sobre a questão 

da APA da Baleia Franca. Salienta que quer debater 

de forma democrática e respeitosa o tema. Registra 

que, infelizmente, durante a audiência presenciou 

o desrespeito por parte daqueles que não moram na 



região Sul, que não conhecem a realidade nos 

municípios de Laguna e de Jaguaruna. Diz que se 

deve prezar pelo respeito em ouvir de forma 

saudável e educada todas as partes envolvidas. 

Solicita mais uma audiência pública no município 

de Laguna para que se busque o ponto de equilíbrio 

para fazer a revisão do plano de manejo da APA da 

Baleia Franca. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19h, em comemoração dos 130 anos da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


